

65校慶 榮耀高醫

歷屆高醫醫奉獎得主齊聚

■秘書處整理

「**奉**獻愛心服務人類，譽滿杏林永芬芳，高醫人齊奮起…」嘹亮的校歌聲為本校65週年校慶典禮揭開序幕，本校創立於1954年，65年來培養出近五萬名醫學相關科系的畢業生，10月16日校慶前夕最讓人振奮的消息就是，厚生基金會公布了第29屆醫療奉獻獎得獎名單，9位得主當中就有6位高醫人，不但創下歷年來最多人數的紀錄，目前獲獎人數累計至42位更是高居全國之冠！

獲獎高醫人包括個人醫療奉獻獎得主：陳持平、林炫沛、陳宏基、郭成興、尹莘玲等；本校前校長余幸司教授更榮獲特殊貢獻獎，65週年校慶不但邀請2019年獲獎者到場接受全校師生祝賀，還特別追認曾獲醫奉獎的校友為「社會人類文化貢獻類」傑出校友，校慶典禮共有22位醫奉獎得主齊聚，破天荒有這麼多位醫奉獎獲獎者同台，場面之盛大前所未見！其中高齡83歲的第三屆醫奉獎得主華陳秀月，雖然才剛出院，仍拄著柺杖遠從屏東縣牡丹鄉到場接受這份榮耀，她是高醫第一屆山地醫師醫學專修班的畢業生，為原住民基層醫療服務30年，是一部活生生的山地醫療發展史。本校在校慶典禮為這些醫界英雄喝采外，並追認所有醫奉獎獲獎校友為「傑出校友」，就是希望讓典範傳承，期許能培養出更多貢獻社會的仁醫。



▲學校準備蛋糕慶祝創校65週年

校慶典禮致詞貴賓監察院張博雅院長是本校第一屆傑出校友，更是醫療奉獻獎的催生者，她對現場的歷屆得獎者表達敬意，並表示42位的得獎者代表著高醫人無論在天涯海角都以服務人類為己任。鍾育志校長致詞時，更期許大家在創校65週年之際，以三大重點為目標向前邁進：1.持續原鄉關懷及國際友邦援助，傳承高醫人文精神 2.培育青出於藍勝於藍的人才，發揮社會影響力 3.稟承誠信踏實原則，創新醫學研究特色。期待凝聚校院全體同仁的力量，勇於承擔、樂於創新，與所有高醫人，共同創造高醫對社稷的影響力！

財團法人私立高雄醫學大學陳建志董事長則表示，高醫是以人為本的大學，不論是哪個學院或系所，出發點都是人。高醫以對人的關懷為己任，以世界為舞台，貢獻人類、發揮社會影響力。期許高醫成為守護全球健康不可或缺的一環，更要讓世界不能沒有高醫！

▼歷屆醫奉獎得主齊聚一堂



典禮中還特別頒授名譽博士學位給本校藥學系第一屆校友李國雄，李國雄為中央研究院院士、美國北卡大學Kenan醫藥化學傑出講座教授暨天然藥物研究所所長，專注於新藥開發，尤其是中草藥的藥物研發，已發表近千篇學術論文與百餘種專利。對於本次獲頒名譽博士學位，李院士感謝母校對他的學術成就給予肯定，期許高醫能培育出更多術德兼優的人才，造福人群。

校慶典禮中也特別表揚榮獲科技部吳大猷先生紀念獎的謝慧敏教授、在身障帆船世界盃勇奪第三名的運動醫學系吳其謙同學，及本校在研究、教學、產學合作表現優異傑出的教師及資深暨考績特優教職員工，這些教職員工的優異表現，都是高醫的榮耀。

校慶中最難能可貴的是歷屆高醫人齊聚一堂，醫學系第10屆、平均75歲的校友組團返校，為母校創校65週年慶生，並一同歡度畢業50年的同學會；另外醫學系第20屆、第30屆校友和台灣肝臟學術文教基金會更是募集千萬元捐贈給本校，希望讓學生接軌國際，而校慶典禮更是有德國科隆大學、澳洲格里菲斯大學、韓國亞洲大學、越南胡志明市國家大學、挪威University of Stavanger，多達五個國家的國際貴賓與會，強調國際化為本校重點發展之方向。

不只典禮會場充滿亮點，另一頭的運動場上，進行著一年一度的運動大會，學生們揮灑著汗水，為班級、系所爭取榮譽。教職員也走出辦公室，參與各項健康促進活動，在充滿趣味的毛毛蟲接力賽中，本校和攻頂大學聯盟的好夥伴國立中山大學進行了一場友誼賽，鐘育志校長及

中山大學鄭英耀校長難得換上運動服和球鞋，分別帶領學校團隊騎著毛毛蟲奮力衝刺，希望透過活動促進二校同仁間團隊合作精神與默契。👉



▲頒授名譽博士學位給藥學系第一屆校友李國雄院士



▲台灣肝臟學術文教基金會董事長張文字代表基金會捐贈300萬給高醫大



▲本校和中山大學進行了毛毛蟲趣味接力賽友誼賽

▼65週年校慶典禮，歷任醫奉獎得主，傑出校友及海內外貴賓合影

